
Úti jelentés 

Az utazási pályázat támogatásával részt vettem a VII International Conference of Applied 

Linguistics – Languages and People című nemzetközi konferencián, amelyet 2025. szeptember 25–

27. között rendezett a Vilniusi Egyetem a Litván Alkalmazott Nyelvészeti Társasággal (LITAKA) 

közösen. A rendezvény helyszínéül az Egyetem központi épülete szolgált. A konferencia célja az volt, 

hogy az alkalmazott nyelvészet kutatóinak, oktatóinak és doktoranduszainak lehetőséget adjon a nyelv 

és társadalom kapcsolatát vizsgáló új kutatások bemutatására és megvitatására. 

A megnyitót követően Xiao Lan Curdt-Christiansen, a University of Bath professzora tartott 

plenáris előadást a családi nyelvpolitika alakító tényezőiről. Az előadás rávilágított arra, hogy a 

nyelvhasználati döntések nem kizárólag a praktikus kommunikációt szolgálják, hanem mélyen 

összefüggenek az identitással és a társadalmi beágyazottsággal. A további napokon Elizabeth Lanza 

(University of Oslo) a többnyelvű családi környezetben zajló nyelvi szocializációról beszélt, míg Li 

Wei (University College London) a translanguaging elméletét mutatta be, hangsúlyozva annak 

következményeit a kétnyelvűség kutatásában. 

A program szerkezete párhuzamos angol és litván nyelvű szekciókra épült, viszont emiatt csak 

bizonyos előadásokon tudtam részt venni. Hogy néhányat említsek közülük: saját szekciómban 

elsősorban a fordítástudomány és a nyelvtechnológia kérdései kerültek előtérbe, emellett pedig a 

beszélt nyelvi korpuszok összeállításának módszertani és etikai kérdéseiről, a nyelvi sztereotípiák és 

udvariasság vizsgálatáról, valamint a virtuális valóságban történő interakciók sajátosságairól is 

hallhattam előadásokat. A nyelv és az identitás összefüggéseit bemutató kutatások közül kiemelkedett 

a litván azonos nemű párok névadási gyakorlatáról szóló prezentáció, amely érzékletes példája volt 

annak, hogy a nyelvhasználat mennyire szorosan kapcsolódik a társadalmi és kulturális identitás 

kérdéseihez. 

A konferencia remek alkalmat adott a nemzetközi kutatói párbeszédre, és hozzájárult ahhoz is, 

hogy új nézőpontból tekinthessek az alkalmazott nyelvészet lehetőségeire. A szakmai programot 

kulturális események egészítették ki: az első nap vacsoráját a Ratilio népzenei együttes előadása tette 

különlegessé. A zenés-táncos előadás segítségével a résztvevők megismerkedhettek Litvánia 

különböző régióinak (táncos-zenés) hagyományaival és népviseleteivel. A zárónapon pedig a 

szervezők vezetett séta keretein belül mutatták meg Vilnius óvárosának gazdag kulturális örökségét. 

Összességében a konferencia hasznosnak bizonyult. Az előadások és a szekciók széles körű 

áttekintést adtak az alkalmazott nyelvészet mai irányairól, a plenáris ülések pedig remek elméleti 

keretet kínáltak a további kutatásokhoz. Véleményem szerint a rendezvény kiemelt értéke volt, hogy 

a nyelvi jelenségeket mindig társadalmi kontextusban vizsgálta, így egyszerre nyújtott elméleti és 

gyakorlati tanulságokat. 


